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Κατατέθηκε στη Βουλή ο κρατικός
προϋπολογισμός του 2024

2023/11/22 08:48 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Κατατέθηκε, σήμερα, στη Βουλή ο Κρατικός Προϋπολογισμός για το 2024, από τον
υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη.

Σύμφωνα με τον κ. Χατζηδάκη τα βασικά στοιχεία που αναδεικνύονται από αυτόν τον
Προϋπολογισμό είναι:

1. H ελληνική οικονομία έχει αποδειχθεί ιδιαίτερα ανθεκτική τα τελευταία
χρόνια παρά τις αλλεπάλληλες κρίσεις, ξεπερνώντας πολλές φορές τις
προβλέψεις. Πράγματι το 2023 η Ελλάδα απέκτησε την επενδυτική βαθμίδα από
μια σειρά διεθνών οίκων αξιολόγησης, σημείωσε τον τρίτο υψηλότερο ρυθμό
ανάπτυξης στην Ευρωπαϊκή Ένωση, μείωσε την ανεργία στα προ κρίσεως
επίπεδα, επιτυγχάνοντας παράλληλα, παρά τις αλλεπάλληλες φυσικές
καταστροφές, ένα πρωτογενές πλεόνασμα που ξεπέρασε τις προβλέψεις του
μεσοπρόθεσμου προγράμματος. Και αυτά με μία πολύ σημαντική μείωση του
δημόσιου χρέους ως προς το ποσοστό του ΑΕΠ. Οι θετικές αυτές εξελίξεις
συμπυκνώνονται στο ότι χωρίς να αυξηθούν οι φόροι σημειώθηκε αύξηση των
εσόδων κατά 9,1%.

2. Το 2024 θα προχωρήσουμε με την ίδια βασικά συνταγή. Θα επιδιώξουμε
δηλαδή να συνδυάσουμε τη δημοσιονομική σταθερότητα με τις αναπτυξιακές
πολιτικές, την κοινωνική ευαισθησία στην πράξη. Ο προϋπολογισμός προβλέπει
υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης σε σχέση με τη φετινή χρονικά, χαμηλότερο
πληθωρισμό, ακόμα μεγαλύτερη μείωση του δημοσίου χρέους και πιο υψηλά
ποσοστά απασχόλησης. Σημειώνω ότι όλα αυτά θα επιτευχθούν μένοντας
απολύτως προσηλωμένοι στο στόχο για ακόμα υψηλότερο πρωτογενές
πλεόνασμα σε σχέση με φέτος (2,1%).

3. Υπογραμμίζω ιδιαίτερα τις θετικές εξελίξεις για τις επενδύσεις. Φέτος είχαμε
μια αύξηση των επενδύσεων κατά 7,1%, ενώ το 2024 προβλέπεται στο σχέδιο
του προϋπολογισμού μια αύξηση κατά 15,1%. Αυτό θα επιτευχθεί με ένα
συνδυασμό ιδιωτικών και δημόσιων επενδύσεων, συμπεριλαμβανομένων φυσικά
των αυξημένων επενδύσεων από το ΕΣΠΑ και το Ταμείο Ανάκαμψης.

4. Ο Προϋπολογισμός ενσωματώνει μόνιμες φοροελαφρύνσεις με 7 διαφορετικούς
τρόπους. Παράλληλη όμως στόχευσή μας για το 2024 είναι η περαιτέρω μείωση
της φοροδιαφυγής.  Ήδη το κενό ΦΠΑ , δηλαδή τα χρήματα που χάνει το κράτος
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από την είσπραξη του ΦΠΑ έχουν περιοριστεί από το 23% το 2018 στο 15%
φέτος. Στόχος είναι να περιοριστεί περισσότερο το κενό αυτό και να φτάσουμε
στο 9% το 2026. Εντωμεταξύ προωθούμε δράσεις σε πολλά και διαφορετικά
επίπεδα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής: σύνδεση των POS  με τις
ταμειακές μηχανές τους πρώτους μήνες του 2024, υποχρεωτικότητα του
συστήματος my Data, γενίκευση της ηλεκτρονικής τιμολόγησης, νέες ρυθμίσεις
για τις βραχυχρόνιες μισθώσεις, μέτρα αντιμετώπισης του λαθρεμπορίου και
νέο δίκαιο σύστημα φορολόγησης για τους ελεύθερους επαγγελματίες.

5. Αυτονόητα, βασική επιδίωξη της κυβέρνησης και το 2024 είναι η άσκηση μιας
ουσιαστικής κοινωνικής πολιτικής. Προς αυτή την κατεύθυνση θα υπάρξουν
αυξήσεις μισθών των δημοσίων υπαλλήλων μετά από 14 χρόνια, νέα αύξηση των
συντάξεων, αύξηση του αφορολόγητου για οικογένειες με παιδιά, καθώς και
αύξηση των αναπηρικών επιδομάτων και του κοινωνικού επιδόματος
αλληλεγγύης.

Παράλληλα, σημαντική θα είναι η αύξηση των δαπανών για την παιδεία και την υγεία.
Συγκεκριμένα, για την Υγεία θα υπάρξει μια αύξηση κατά 20% της χρηματοδότησης
των νοσοκομείων συνολικού ποσού 481 εκατ. ευρώ, καθώς επίσης και μια αύξηση των
δαπανών για την Παιδεία της τάξεως των 255 εκατ. ευρώ. Τα κονδύλια αυτά θα
προέλθουν σε πολύ μεγάλο ποσοστό από τον περαιτέρω περιορισμό της
φοροδιαφυγής.


